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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Για την ακύρωση των προγραμμάτων βιολογικής κτηνοτροφίας και μελισσοκομίας. 

Έντονες αντιδράσεις έχει προκαλέσει στους παραγωγούς η απόφαση του 
Υπουργού να ακυρώσει τα προγράμματα βιολογικής κτηνοτροφίας και μελισσοκομίας στη 
σκιά του σκανδάλου του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Όπως αναφέρουν οι βιοπαλαιστές κτηνοτρόφοι και μελισσοκόμοι πρόκειται για την 
ταφόπλακα που τους οδηγεί στην χρεοκοπία, καθώς στο ήδη τεράστιο κόστος παραγωγής 
που έχουν προκαλέσει οι ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι και στις τιμές παραγωγού κάτω του 
κόστους,  προστίθεται η περικοπή επιδοτήσεων που τους έδιναν  σημαντική  ανάσα για 
την επιβίωση τους.   

Πόσο μάλλον όταν είναι γνωστό ότι η βιολογική παραγωγή επιβάλλει επιπρόσθετες 
δαπάνες και επενδύσεις από τους παραγωγούς για να πιστοποιηθούν και τώρα μένουν 
εντελώς ακάλυπτοι. 

Το πιο εξοργιστικό είναι ότι η απόφαση αυτή λειτουργεί αδιάκριτα: τιμωρεί 
συλλήβδην τους παραγωγούς που δεν φέρουν καμία ευθύνη, ενώ την ίδια στιγμή αφήνει 
στο απυρόβλητο όσους εισέπραξαν παράνομα χρήματα στο παρελθόν, χωρίς να διαθέτουν 
ζώα ή μελίσσια. Αντί η πολιτεία να απομονώσει και να τιμωρήσει τους υπεύθυνους της 
απάτης, επιλέγει να «τσουβαλιάσει» τους συνεπείς κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους, 
καθιστώντας τους τα εξιλαστήρια θύματα ενός σκανδάλου με το οποίο δεν είχαν καμία 
απολύτως σχέση. 

Παράλληλα, η κυβέρνηση μεταφέρει στους πραγματικούς παραγωγούς τις ευθύνες 
τις δικές της και της ΕΕ για τα σκάνδαλα του ΟΠΕΚΕΠΕ. Είναι προφανές ότι η πιστοποίηση 
των βιολογικών είχε μετατραπεί σε «φάμπρικα» ως άμεσο αποτέλεσμα της ιδιωτικοποίησης 
της διαδικασίας με αποφάσεις των κυβερνήσεων διαχρονικά στο έδαφος των 
κατευθύνσεων της ΚΑΠ. Αντί να βρίσκεται υπό την ευθύνη κρατικών υπηρεσιών, 
ιδιωτικοποιήθηκε πλήρως, εγκλωβίζοντας πλήρως τον έλεγχο στην πελατειακή σχέση 
μεταξύ ελεγκτή και ελεγχόμενου. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση προκειμένου: 
- Να εξασφαλιστεί ότι οι πραγματικοί παραγωγοί βιολογικής κτηνοτροφίας και 
μελισσοκομίας θα πάρουν τις επιδοτήσεις που δικαιούνται . 
- Να βρεθούν όσοι παράνομα εισέπραξαν χρήματα χωρίς να διαθέτουν παραγωγή και να 
τα επιστρέψουν για να αποδοθούν στους πραγματικούς παραγωγούς.   
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